

# 长沙 1000 余座公厕可一键寻找

小厕所折射大民生。近年来，由长沙市城管执法局牵头，在城区范围内着力推进“厕所革命”。目前，内五区和高新区纳入城管系统维护的公共厕所已达 732 座，其中有 16 座示范性公厕；通过整合社会资源，还有 1034 座单位内部厕所向市民开放。同时，为方便市民更快找到公厕，市城管执法局还及时将各类公厕纳入互联网平台，实现一键寻厕导航服务。

可以说，日臻完善的公共厕所建设，正让如厕成为一件真正方便的事，也极大提升着长沙的公共卫生环境。

## “星城寻厕”解如厕难题

出门在外，情急之下想“解手”，却找不到厕所？别急，打开长沙城管微信公众号，点击“便民服务”，找到“星城寻厕”，就能在地图上看到距离你最近的厕所了。

为解决市民群众特别是外地游客“如厕难”，提升城市公共服务水平，长沙市城管执法局依托“互联网+”政务，全面整合全市公共厕所信息，推出“星城寻厕”服务。

目前，星城寻厕已覆盖城区 1000 余座厕所，可根据市民所在位



位于马王堆陶瓷建材城的示范性公厕。

置，自动定位周边开放的厕所，并快速规划如厕路线，还可智能分析，为市民推荐周边最优厕所。

## 公厕也能兼具“颜值”“内涵”

在万家丽中路与远大路交叉口东北角，一座小屋十分别致，人字屋顶上铺着灰瓦，麻墙石外点缀木质格栅，颇具沉稳内涵；天心区贺龙广场上，一处椭圆运动造型的建筑，搭配着与绿化相得益彰的玻璃幕墙，不失现代气息……而这些高颜值建筑，有一个共同的身份：示范性公厕。

贺龙南广场示范性智能公厕，是长沙市乃至湖南省首座智慧型公共厕所。整间厕所配备的智能管理系统可以自动统计显示厕位使用情况，减少市民等待时间，同时监测入厕人流、温度、湿度、用水量、异味情况等，科学提升维护精细水平。目前，长沙已先后建成 16 座示范性公厕，装点城市景观的同时，也转变了大众对厕所的认识与观念。

近日，长沙市副市长刘拥兵带队开展“我为群众办实事”实践活动，深入城区就公共厕所建设管理情况进行调研。

刘拥兵肯定了长沙开展“厕所革命”以来的成效。他强调，要提高认识、强力推进，真正把“厕位”这件民生大事解决好。要顶层设计、规划引领，加快制定全市城区“厕所革命”实施方案，明确总体目标，列细项目清单。通过规划建设一批、提质改造一批、示范引领一批，打造切合实际、层次多样、高质高效的城区公厕布局。要创新管理、突出考核，建立公共厕所专项考核评价体系，推动公共厕所环境持续改善，让城区如厕不再难。

（据长沙市城市管理综合执法局官网）

## 长沙磁浮快线提速至每小时 140 公里

7 月 1 日，长沙磁浮快线启动提速运营，磁浮列车速度由过去的每小时 100 公里提升至每小时最高 140 公里。据了解，这是中国磁浮技术投入商业运营后，在技术领域取得的又一突破性成果，长沙磁浮快线也成为世界上首条按时速 140 公里投入商业运营的中低速磁浮线路。

据介绍，长沙磁浮快线的既有磁浮列车运营速度由每小时 100 公里提升至每小时 110 公里；新增购的 1 列磁浮列车按每小时 140 公里上线运营；后续增购的 3 列磁浮列车正在加紧生产，也将按每小时 140 公里投入运营。

至此，长沙磁浮快线的单程车程由过去 19 分 40 秒进一步缩短，即每小时 110 公里磁浮列车的单程运行时间缩短至 17 分钟，每小时 140 公里磁浮列车的单程运行时间缩短至 16 分钟，行车间隔也由过去 11 分 40 秒缩短至 10 分钟。

长沙磁浮快线连接长沙火车南站和黄花国际机场，全长 18.55 公里，是中国首条自主设计、自主施工、自

主制造的具备完全自主知识产权的中低速磁浮商业运营示范线，也是世界上最长的中低速磁浮商业运营线。

自 2016 年 5 月 6 日启动试运营至今，长沙磁浮快线客流总量超过 1600 万人次，今年 5 月 1 日创造的 18012 人次为单日客流峰值，已成为“湖南智造”的又一张耀眼名片。

业内人士表示，中低速磁浮提速后，应用市场更加广泛，更适合作为主城区与卫星城之间中长距离站间距的轨道交通线路。

（据新湖南客户端）



长沙磁浮快线提速至每小时 140 公里

## 7 月 1 日启动暑运

湖南地区加开动车组旅客列车 17 对，加开普速列车 14 对



长沙将迎来暑运高峰（资料图）。

今年暑期运输从 7 月 1 日至 8 月 31 日，共 62 天。记者从铁路部门获悉，暑运期间湖南地区铁路实行高峰运行图，预计沪昆高铁发送 580 万人次，长株潭城铁发送 235 万人次。

今年暑期客流将以学生流、旅游流、探亲流为主，商务流为辅。其中，学生流及旅游流主要前往上海、北京、贵阳、桂林、张家界、拉萨等城市或风景区。短途探亲流暑运前期从北往南流动，后期从南往北流动。因湖南省内大中专院校及中小学放暑假时间不一，暑运前期学生流出行较为分散，预计学生客流出行高峰主要集中于开学之前的 8 月中下旬。

湖南地区暑期实行铁路高峰运行图，京广高铁、沪昆高铁增开动车组旅客列车 17 对，分别为长沙南至南昌西 2 对、长沙南至广州南 2 对、长沙南至深圳北 9 对、长沙南至怀化南 2 对、湘潭北至武汉 1 对、衡阳东至深圳北 1 对。普速列车加开 14 对，主要为长沙至常德、永州、耒阳，以及岳阳、常德至东莞。

铁路部门提醒，旅客朋友可通过铁路 12306 网站、客户端等渠道查询列车开行相关变化和服务资讯，或关注铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告等，以便合理安排行程。

（据新湖南客户端）